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Szterönyi József államtitkárnak 
beszéde, amelyet kereskedelmi költ­
ségvetés tárgyalása során Kossuth Fe­
renc kereskedelmi miniszter megbízá­
sából a képviselöházban elmondott, 
bizonyára megfogja nyugtatni mind­
azokat, akik a tervezett sztrájktörvény 
káros hatásától féltették gazdasági éle­
tünket.

Az államtitkár ugyanis közölte a 
miniszter megbízásából, hogy a kor­
mánynak nincs szándéka szívtelen in­
tézkedésekkel a munkások és méltá­
nyos bérmozgalmait elnyomni, a mun­
kásokat üldözni, vagy a kapzsi nagy 
lökének kiszolgáltatni. Csak egyet akar 
Ü kereskedelmi minisztérium és vele 
az egész kabinet, azt, hogy vége le­
gyen a terrornak, amely meg nem en­
gedett eszközökkel megakadályozza a 
helyzetükkel nem elégedetlen és dol­
gozni akaró elemeket abban, hogy 
családjuknak kenyeret kereshessenek.

És aki hallotta az államtitkárnak 
igaz emberszeretcttöl, a munkások 
iránt való meleg rokonszenvtől átha­

tott szavait, de különösen a sztráj­
kokra vonatkozó számadatait, lehetet­
len, hogy ne a legnagyobb rokon- 
szenvvel kisérje Kossuth Ferenc azon 
törekvését, amely a sztrájkkérdés sza­
bályozását, a visszaélések kiküszöbö­
lését. eélozza. Mert mit mulatnak a 
számadótok ? Azt, hogy 1905-ben ke­
rekszámban 40 ezer munkástól 694,140 
munkanapot raboltak el a sztrájkok, 
ami pénzértékben 2,849,530 korona 
munkabér veszteséget jelent a sztráj­
kotoknak.

De sürgetik a sztrájkügy rende­
zését nemcsak a munkások vissza­
élései. Tagadhatatlan, hogy a munka­
adók is ráléptek a tűrhetetlen vissza­
élések terére az ismeretes munkás­
kizárások által Csak 1905-ben 21887 
munkást zártak ki a munkaadók, ami 
által 22,884 munkanap, 984,352 korona 
munkabér vesztéssel érte a munkásokat.

Világos, hogy őzt az állapotot to­
vább tűrni nem lehet. Szenved általa 
iparunk, mely úgyis ezer nehészséggel 
küzkődtk; szenved a közönség, a 
melyre minden sztrájknak következ­
ményei áthárulnak, de szenvednek 
első sorban maguk a munkások is.

Elsőrangú közgazdasági és szo­
ciális érdekeket igyekszik tehát kielé­
gíteni a kereskedelmi minisztérium a 
sztrájktörvény megalkotásával. Éppen 
azért csöppet sem megokolt az a 
nagy harci zaj, amelylyel itt-ott fo­
gadják. Megokolt volna ez, ha Kos­
suthot a munkásnép iránti ellenszenv, 
a sztrájk elvi lehetetlenné tétele ve­
zérelné. De mikor az államtitkár mi­
nisztere nevében jelentette ki, hogy 
nem csendőrrel, nem szuronynyal, 
hanem igaz, modern szellemben, sze­
retettel és igazsággal (a sztrájkjog 
biztosításával) fog készülni a törvény- 
javaslat, — bocsánat, akkor igazán 

, nincs értelme és jogosultsága a nagy 
; lármának, mely a javaslat puszta hí­
rét köszönti.í

Nem is hisszük, hogy a józan 
. munkások körében félnének a ké­
jszülő sztrájktörvénytől. Attól csak a 
j lelkiismeretlen izgatőknak lesz okuk 
, félni, azoknak az elemeknek, amelyek 
gyűlöletből, nem egyszer haszonlesés­
ből sztrájkba kergetik a jóhiszemű 
munkásokat, hogy aztán cserbenhagy­
ják és elárulhassák őket meg nem 
engedett előnyökért.

Barangolás Erdélyben.
32 Irta: Oláh Gábor.

Vasárnap délután nagy __ társaság 
gyűlt össze a tiszteletünkre. Ürültek a

S)harak s teltek a fejek, mint ahogy 
eine mondaná. Egy ur nagyszerű elő­

adást tartott a méhek csodálatos társa­
dalmáról, özek a kis szuronyos, sárga 
frak kos bogarak hamarabb megoldották a 
szociális kórdóst. mint mi, a föld büsz­
ke urai.

Méhekhez illő szorgalommal szór­
tuk az udvariasság csinált rózsáit a kis 
őzszemü írónké lábai elé, 6 kecsesen mo­
solygott, mint a lámpák eló hivott szí­
nésznő. A jó erdélyi bor szivárványosi- 
totta elmósségünk fol-fellobogó lángját s 
megkezdődött az az amabilis eonfusió, 
mikor húsz ember egyszerre beszól, senki 
sem hallgat a másik szavára, de min­
denki nagyszerűen mulat. A szerelemnek 
bor ad szárnyat, a bor a bátorság kapu­
nyitója. Szép Ilonka is akkor vész bele 
ogóezen Mátyás királyba, mikor felhaj- 
nallik arcán a nemes bor tüze. Előttünk 
is rózsaszínben fátyollott a főerdószek 
agancsokkal díszített nagy ebédlője. Ost­

romoltuk Aladinnal Írónkét, mint a gö­
rögök Trója várát. Én egy arcképét el is 
csentem az asztaláról. Aladdin ezen való 
fájdalmát a kezeiigyébe került kétméteres 
havasi kürtbe dudálta.

Este az asszonyok közrefogták ha­
tártalan társamat, hogy mulattassa őket 
is. Aladdin aztán oda vágta a gyeplőt 
képzelete és dévajsága paripájának nya­
kába, megnyitotta Groteszk bolondozásai­
nak kimeríthetetlen tárházát és dalolt, 
szinészkedett, bohóckodott, pikánskodott, 
adomázott, hogy az asszonyokról majd 
lehullt az ing, a szoknya. Sokat megen­
ged a nő a férfinak, ha formásán tudja 
előadni. A franciák ebben az utolérhetet­
len mesterek. — Én, haj! mint egy fa- 
tuskó ültem egész este Irénkc mellett, 
annyit se hökkentettem neki: hálpaklacs. 
Ereztem, bogy itt Aladinnak áll a világ, 
bevontam vitorlámat. Fájt az is, hogy 
múzsámat, a kis szökő Tusit, elültették 
mellőlem rossz szemű asszonyok. Messzi­
ről nyújtogattam rá a nyakamat, mint 
Tantalus az elérhetetlen viz után, Alad­
din még elszavalta Antonius beszédet a 
holt Caesar felett, azután nyugovóra száll­
tunk, mert tizenkettőt vert a vasnyolvü

éjfél. Aludni, hívek, szellemóra ezt.. 
Mi ketten a negyedik emeleten, a torony­
ban háltunk. Ha tűz üt ki azon az éjsza­
kán, Aladdin nem szavalja többet Antoni­
us beszédét holt Caesar fölött, hanem 
felette mond búcsúztatót a topánfalva! 
prédikátor.

Másnap elbúcsúztunk a kedves csa­
ládtól. Én csak most kezdem szeretni az 
óletet; gyermekkorom, fiatalságom gyöt­
relmek és küzdelmek láncolata volt. A 
szeretetnek, bizony, ritkán melegedtem 
tüzénél. Most, hogy idegen emberek nyit­
ják ki előttem szivüket, lehalt rólam a 
vaskos ridegség páncélruhája, szivem ko­
pár kertje virágzásba bomlik s örömöm­
ben néha, mint Horatius dalolja; eget 
verek fejemmel 1 Öh szép vagy élet, csak 
meg kell érteni! Virágos kert ez a nagy 
világ, eleven virága ;t ránkmosolygó nők. 
édes odaadással kínálják magokat: sza­
kassz le és tiizz a szivedre! Milyen bo­
lond voltam én eddig! Bekötött szemek­
kel ődöngtem a paradicsomban és egye­
bet sem tettem, csak virágokon tapostam, 
gázoltam. Most ? Lehajtok értök és feltü- 
zöm őket szivemre.

Aranyoshaju kis Tusi! Bimbózó vi

úri divat-, kalap- és fehérnemű üzlete
I DEBRECZEN.

Nagy választék női kézi 
táskák, Pénz- és szivar 
tárczák és bőröndökben.
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Országgyűlés.
A képviselőkéi* ülése

_ Express tudósítás ■ —
Budapest, deoz. 6.

A tegnapi kizökkenés után ma megint
folytatták a köHségvetés tárgyalását. 3^
nem teljesen üres Ház előtt, jamou 
lomban fejtegették a szónokok, hogy 
Tés a fajmarha és sok a proletár.

EUők JbemutaÍiaRbáró Wesselényi
landámmáSl A

gáz az uj választás elrendelésére megadta

a Sándor miniszterelnök be­
terjeszti az algezirászi konferencia fóok-
mányainak becikkelyezéséről szóló törvény 
javaslatot. A Ház kiadja a közgazdasági, 
Dénzügyi és igazságügyi bizottságoknak.
P Következik a földmivelé&ügyi tárca
költségvetésének tárgyalása. ,

Novak Aurél: Azt fejtegeti, hogy 
gazdasági fejlődésünket csak önál o vám
területtel érhetjük el. A kls^zdÄ, h^. 
rőtének javítására az államnak kell koz belépni J A népoktatással kapcsolatban 
minta gazdasági kerteket állítsanak fel az 
mszágban de egyéb tekintetből is reális 
alapra kell fektetni az oktatást. Az állam 
vásárolja össze a latifundiumokat s par- 
ce lázza a középosztály részére. A költ­
ségvetést nem fogadta el

Lazár Pál : A tátrai gazdaságokról 
beszél. A kormány azokból ne akarjon 
hasznot bűzni. Aki ott szállót, penziót 
akar építeni, annak ezt ingyen meg kell 
engedni, mert ezzel az ország «épének 
tesszük lehetővé, hogy felkeresse a Tát­
rát. Foglalkozik gazdasági iskolák lendo-
*éBÓVSzentiványi Árpád : A lótenyésztés

lé,rŐlLáza> Pái : Arra is rátérek kedves 
bátyám 1 (Derültség.) A lótenyésztésnek

í«EeífSEI
el,OSAÍaotoökfsSt Rakovs,ky W6n 

f0glapopp Csi™d István : A ltgoMtelwB-
tásnál előállott visszaélésekről beszél. Hl 
vatkozik az idevonatkozó ^vényein ’ otok 
IVí,v intencióinak a tényleges á l net felelnek meg. Beszél a= urMr, ren-
dezéseknól előálló visszaélésekről, bjoi 
arról hogy Magyarországon evente egy 
milliót költenek a község erdőinek fenn*
SSrs ésaz erdők épp« emjsU 
tolnak el a községekre e célból lőtt tei 
hek miatt Sok község ki van zárva a 
Welökből. Számos község a kincstár ró 
vén megy teljesen tönkre. Az összes kincs. 
Sri erdők ki vannak adva idegen cégek* 
=ek kiaknázásra. A kmestfr .« WJ 
a szetrénv emberek szájából a Kenyere.. 
Áz erdőőröknek túl nagy hatalmuk van 
kincstári erdőkben, melylyel gyakran visz-
szaélnek. Az erdők utjai olyan íosszas, 
hogy a szegény ember alig tudja onnan
fáját elszállítani. Nem engeddVmeg’ ogy 
csak hulladékokat is vigyenek el bárca 
nélkül a szegény emberek. Nem haza be­
szél ez mind nem a saját kerületében 
történik, hanem Topáufalván. Szei'ctné ha 
itt volna azon kerület képviselője és m.g 
cáfolná őt. (Egy hang :, Th°™ez ^yf ‘-jí 
az!) Reméli, hogy a miniszter k'^Y’ 
beszédében azt mondta, hogy ha ide jön 
nek jogos panasszal, készséggel orvosolja 
azt figyelmére méltatja ezeket a tényékét. 
8 ’ Szünet után Papp István beszél 
nagyon gyakran — mondotta — a mi­
nister rendelkezéseit az erdőhivatalok 
nem hajtják végre, hanem egszerüen folt 
teszik. Kéri a minisztert, hogy a bő.,ég, 
szarujából juttasson a szegény emberek
nCk iSBernútb Zoltán a mezőgazdasági 
munkás és cselédhiányról beszél Sok vi­
déken egyáltalán nem lehet munkást vagy
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cselédet kapni. Kéri a kormányt, hogy ta­
nulmányozza a kérdést és információk 
nyújtásával legyen segítségére a birtokos-
ságna^^nt^n & vj(a folytatását holnapra 
halasztották el, s elnök az ülést bere- 
kesztette.

vágszál az Aranyos partján 1 A te gyei- 
meki naiv lelked megújított engemet. Mi­
kor majd barna hajam kihull, vagy őszre 
válik, lobogó kandalló mellett sokszor 
gondolok reád. Akkor .majd vaiami cso­
dálatos melegség rohanja át didergő tes­
temet, azt gondolom, a robogó kanda ló 
tüze meleg t, pedig a rád emlékezés lo­
bogtatja meg akkor is véremet. Szép 
voltál,' mint a nyáréji álom ! Én Alm°d' 
talak és nem felejthetem álmomat. Még 
most csak báb vagy, de jön a nagy Ta 
vasz és pillangóvá bomladozol. Ezt a ki 
bomlást, telkednek lángbaborulásat szen- 
tebb örömmel bámulom, mint északfény 
fellángolását ötven tudós a póluson!

VIII.
Julius 23—24.

A topánfalvai szép napok emléke 
úgy kísért bennünket további utunkon, 
mint az éjszakát a rózsaszínű hajnal. 
Szótlanul haladtunk; mert a mély érzé­
seknek ritkán van hangja s akkor sem 
fecsegő. A délutáni nap erősen verte i 
hátunkat, mig megeresztett kantárszána 
vágtuk a jó fehér port Kerpenyes felé 
Mellettünk az Abrud patak mocskos-hamu- 
Kia vize futott le «rattan “z AÄ|™k 
ereiét kiadta az aranykallók kereneneK 
hajtásában, most bosszús, mint a keveset

kereső brádi aranybányász, aki a sztrájk 
veres zászlója alá épen e napokben ROia- 
kozik. A zuzók egyhangú, ütemes dobo­
gása messzire elkísért és már messziről 
szaladt felénk. Hangtalan, elnyűtt paraszt 
oláhok görnyednek naphosszanta a mosó 
mellett. Nyomorúságos elet ez itt, az aia 
nyak gazdag országában! , . ,

Kcrpenyesen átmenva balra vágtunk, 
veres pataknak. Az odavezető egész ut- 
völgy zakatoló kallókkal van tele. Mintha 
eev megbolondult város házanként száz- 
lile szakadt volna s keringetne valamennyi 
a saját tengelye körül: olyan hatással 
volt reám ez a szomorú tájék. A termé­
szet olyan viruló s az ember olyan sápa 
tag itt! Erős asszony mellett gyönge férj. 
A hegyek közül gyüjtőtavakat eresztenek 
le s azok hajtják ezeket a faalkotmányo­
kat, mint az emberi szív gépezetét a 
mindenfelől összefutó vérerek. Ott áll a 
francia Arnaud társaság telepe is. gazdát 
lanul. mint a dobra kerülő ház. Sokat 
markoltak a nemes franciák és keveset 
szorítottak. Gimnázista nyelven szólva . 
megbuktak. Az egyesek bányászata virág­
zik a kincstáréval egyetemben, amelyet 
úgy rajlanak körül, mint a csipegö csirkék 
az anyakotlót. Nagy az aranyéhség, na­
gyobb mint az életé.

(Folytatjuk) ______

A Hortobágy hasznosítása.
A gazdák újabb állásfoglalása.

Le a napirendről.
— Sej át tudósítónktól. —

Debreczea, deez. ti.
A Hortobágy hasznosítása ügyében 

összehívott rendkívüli közgyűlés határ­
napja veszedelmesen közeledik. Három 
nap van még hátra és a törvényhatóság 
összeül, hogy a Hortobágy jövendő sorsa 
felett határozzék.

Az idő rövidsége okozza azt, hogy 
a kis és nagy gazdák egyre-másra tarta­
nak gyűléseket a közgyűlés elé kerülő 
ügyben.

Tegnap is, ma is értekezlet volt a 
városházán. Az eredmény néhány szóban 
foglalható össze : A Hortobágy kérdése a 
napirendről vétessék le és maradjon min- 

} den a régiben.
1 Szóval a gazdáknak nem kell sem­
miféle hasznosítás, megmaradtak a mel­
lett a mit legelőször vallottak ebben az 
ügyben s ez nem más, mint a rendkívüli 
közgyűlés elé terjesztendő javaslat. Két 
egymásután megtartott értekezlet eredmé­
nye a régi dal: nem kell a Hortobágy 
hasznosítása. Maradjon meg minden a ré­
giben, de a gazdák esetleg tudnak módot 
találni, hogy a Hortobágyért. hogy kár pó­
tolják a város közönségét.

Ismeretes, hogy a Hortobágy hasz­
nosításával a kiadandó földek bérösszegé- 

1 bői fedezné a város n pótadót s igy a kö­
zönséget nem terhelné ez az adónem. A 
gazdák máskép n gondolkoznak. Ok, a 
kik már a kőidéi felvetésétől kezdve jog­
ról beszéltek, a mely szerint a Hortobágy- 
hoz a városnak köze nincs, e jognak ala­
pot adandó pénzzel akarják megvásárolni. 
Számításuk szerint 8 millió korona volna 
a Hortobágy megváltási dija, a mely ősz* 
szeg kamataiból fedeztetnék a pótadó. E 
megváltási dij befizetése ellenében a vá­
rosnak sohase volna joga a Hortobágy 
íasznositását feszegetni.

Ez az indítvány került tárgyalásra a 
ma megtartott értekezleten is. A jelenvol- 
rak közül többek szólaltak fel a kérdés- 
iez és azt a határozati javaslatot fogad- 
ák el, hogy a hétfői közgyűlés vegye le 
a napirendről a feloszlatás! tervet. A köz­
gyűlés küldjön ki egy bizottságot, a mely 
"oglalkozzéK a Hortobágy megváltásának 
térdésóvel. A tanács dolgozza át a bizott­
ság javaslatát s uj közgyűlés döntsön a 
kérdésben. „ , ,„

Kétségtelen, hogy a hétfői közgyű­
lésen viharos jelenetek fognak lejátszódni, 
mert a modern gondolkozása városatyák 
egyszer már végezni óhajtanak az eszten­
dők óta húzódó Hortobágy ügygyol. te­
hetetlen dolognak tartjuk, hogy a bárgy 
maradiság és vaskalaposság diadalmas­
kodjék ebben a kérdésben. Ha ez meg 
történne, úgy Debreczen fejlődése évtize­
dekre tolódna vissza.

e Sirofín
I *i ■ tort»* rt.1
Táladé**, éiidl

TüdobategsbgeK, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza

® ellen «dmtaian tanár és orvos által nsponts ajánlva.

Miathoer értéktelen utánzatokat te kínálnak, teje* ■inilnll« 
„Hóeke* eredeti eeomagolAM*

p, iiafmana-La Rsehe A C*. B—*1 (STÍjtj,

„Jioehe“
Btotot» anwl iei4*tre • rrófr»*«“1* • 

ban. — Ám Oreaenkint 4>- kom««.
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Uj pályázatok kereskedő 
ifjaknak.

tényleg meglelietőB számú közönség gyölt 
össze a zenede nagytermében, hallani a
csodát. .. . ,__

Bertram frakkban és vasalt ingben 
állott ki a pódiumra. A zongora megszó­
lalt, a közönség várt. Aztán Clemens 
Bernát is megszólalt. Két olyan hangot 
vágott ki, amely a siux indiánok opera 
házában sem talált volna különösebb tét-

aHtjuci, B.UWJUU ......... —- Hangversenyei muyvuiioui ----------
pontosítja. Az így felszaporodott összeg A közönség kíváncsian várta, mikor 
jövedelmét kereskedő ős iparos ifjak ta-1 zajiik je a másik hangverseny. Nos, hát 
nulmányozási céljaira fordítják. hiába várta. Clemens Bertram nyomtala-

Kosauth Ferenc kereskedelmi minisz- nul ejtünt Nem mondjuk hogy adóssá 
tér az Erzsébet alap ez évi jövedelméből k hátrahagyásával, de tényleg eltűnt, 
négy egyenként 2600 koronás ösztöndíjat A hangversenyt pedig nem tarttotta meg. 
alapított. -■ z ösztöndíj pályázatok a keres- A művészről aztán kiderült, hogy 
kedelmi miniszterhez címezve azon keres- nßm Clemens Bertram, hanem csak 
kedelmi és iparkamarához nyújtandók be, g;iejQ Bernát, szatmári születésű templomi 
melynek területén a pályázó lakása van. <inekes. A jeles művészt nemhogy a new

Igényt tarthatnak reá azok, akik a y01,ky " de még az abád-szalóki operaház 
keleti kereskedelmi akadémiát legalább gem szerződtette volna. Ha esetleg 
jó sikerrel elvégezték s legalább 8 évig m^s városban kísérli meg szerencséjé 
gyakorlatilag működtek kereskedelmi té legalább azonnal végeznek vele.
ren. A pályázónak feltétlenül eleget kel- ____ ______________ ^==========g~~::
lett tenni katonai kötelezettségének s ezt1 ... =»«
igazolnia kell esetleg az ez alól való men­
tesítését.

Mellékelendő a születési bizonyít­
vány, a magyar honosságot igazoló ok­
mány, erkölcsi, vagyoni és a keleti aka­
démiai végbizonyitvány.

A pályázónak igazolnia kell azt is, 
hogy külföldön alkalmazást fog kapni.
Alá tartozik továbbá vetni magát a mi 
niszter által megszabandó speciális telté 
teleknek.

Bertram hol vagy ?
Mi van a magas „C“-vel ?

6
ka-

Hát a hangvereenynyel ?
— Saját tudósítónktól. --

Debroczen, decz,
Pár héttel ezelőtt egy csapott 

lapu, vörös bajuszu meglehetősen vékony 
dongája fiatal ember csapott rá a debre- 
ezeni zenei körökre. Clemens Bertramnak 
mutatkozott be, s a bemutatkozás után 
nemes egyszerűséggel jelentette ki, hogy 
ő a new-yorki nagy opera szerződtetett 
tenoristája. Egyelőre itt tartózkodik Ma 
gyarországban, s csak akkor megy a len 
geren túlra, ha eollógája Caruso a teno 
lista ott befejezi vendégszereplését

A „zenei körök1" nagy revereneiaval

tagad rendületlenül. S épen ettől 
várja sorsának jobbra dőltét.

A törvényszék a napokban ter­
jeszti föl újból a m. kir. Kúriához e 
szenzációs bünügy rengeteg akta cso­
móját, a melyek a mostani esküdt- 
széki tárgyalásra lekerültek a legtel- 
söbb Ítélő fórumtól. A kúria valószí­
nűleg még e hó folyamán foglalkozni 
fog Sóvágó semmiségi panaszával.
Ezzel azonban e bünper aktái még 
nem záródnak le. A BOdszentmihályon 
és környékén véghezvitt temérdek e 
törésért és rablásért Sóvágó még te­
lelni fog az igazságszolgáltatás színe 
előtt. Ezeknek a vakmerő rablásoknak 
is Sóvágó volt a mozgató lelke, ö 
tartotta haramia bandájával valóságos 
rettegésben úgy szólván egész Hajdu- 
megyét, mig nem úgy ő, mint Siteri 
Sándor, Gáspár Zsiga, Szombati Sán­
dor hurokra nem kerültek.

Ez újabb bünperben még mindig 
folyik a vizsgálat. Sóvágó természete­
sen most is konokul tagad, társai azok 

;mind beismerésben vannak. Ez ujabbi 
bűnügyben január hóban lesz az es- 

— küdtszéki tárgyalás. Sóvágó mint vad-
SzlvBzélhüdéB azimazBámolycn. lőtt fog újból megjelenni a birakelcH 

Nagy csapás érte a Szt. Ferenc-readu s mondanak felette ítéletet. E gY 
szerzet tanári karát. Egyik kiváló tehet- ,ás iránl már most nagy az érdek 
ségü tagja hunyt el Szombathelyen üdék i,»i,
Theodorik theologiai tanár személyében. uiabb bünper letárgyalása után
Az elhunyt szerzetest kilenc éve Sóvágó elbúcsúzik a debreczeni

6. mttködMt - foghazUíi Itt nem lesz «Én*.. hely. 
Az utóbbi időben szívbajban szenvedett Elvigzik niavára, s ott fog bezáródn 
és ez a betegség okozta is a halálát. Ltánna az ajtó, a mely nem nyílik 
Csütörtökön, mikor az esteli imáját ve halála után.
gezte, ismét elővette régi baja. Az ima- nem a -----_
zsámolyon összeesett és mire dr. Papai 
Hugó házi orvosa megérkezett, akkorra 
már kiszenvedett. Az elhunyt szerzetest]
Somogy megyében nagykiterjedésu rokon­
sága gyászolja.

Elgázolta a vonat Rettenetes ha­
lállal mull; ki ma délelőtt egy vasúti mái 
házó A szerencsétlen ember a csantavén 
vasúti állomáson egyik lassan haladó ye-1

Hírek mindenfelől.

Méregkeverő anyós.
Gyilkosság a fővárosban

— Express tudósitáa. —
Budapest, dec. 5.

A rendőrség rejtelmes ügyben foly­
ásút! állomáson egyik lassan iiaiaao ve-. tat vizsgálatot. Letartóztatott egy öreg
gvosvonatra akart felugrani egy csomag- a8azonyt, a ki méregkeveréssel 
gal. Mikor a csomagot a waggonba akarta U0lva. „ , . hévnm év­
ii nh ni a lába elcsúszott és a vonat kere- Ziserl Józset hentessegéd hál0

alá került A súlyos kerekek a jobb vel czelött feleségül vette Zimmermann 
Hhát combnál teljesen elvágták. Rögtön Annáti akinek 2000 korona hozománya 
Mtették a kocsiba, hogy a szabadkai volt A flatal0k elmentek Ziserl anyjához, 
kóíházba beszállítsák, de mára SándorÖ2Vegy Ziserl Vendelnébez, született Ko- 
megállóhely előtt a nagy vérvesztós ko- !eszák Annához, ak'nek Kisbéren 
v^kpytében meghalt. — A rendőrség — kocsmája és hentesüzlete és a hatal asz 
tpkintettel arra, hogy bűneset nem forog |gzony hozományát befektették az üzletbe.

fogadták" Clemens Bertramot, sőt azt is ^ L boncolását mellőzte A szeren; AMalasszonynak a második esz-
togadták uemens m o i ft mi4. fenn hohestét hozzátartozol tendöben fiúgyermeke született, ez időtől

Uiverbászra szállíttatják. fogva az asszony betegeskedett és csak
UJ ------------------- -1 nem munkaképtelen lett.

elhitték neki, hogy úgy vagdossa a ma­
gas „C“-ket, mint a suszter a tanone te­
jéhez a kaptafákat. Ezen a réven csak­
hamar elterjedt Bertram mesternek íme 
városszerte, zx művész cszrevevén jelen­
tőségteljes voltát, bizonyos nugjuu Q 
ereszkedéssel kezelte az embereket, 
egyébként pedig igensokat ka abnászozott.
Elvégre mit árt az ^ ™lagbiru 
vésznek, ha megnyeri ebédjét és vacso
r^át Bertram barátai egy ideig csak hit­
tek, hittek, a nagy tenonsta 
ben, de később, amikoi az ijluszt“sz JPL 
vész kappanhangnál egyebet n 
ki, már kételkedni kezdtek. Bertram mes^
tér megérezte ezt, s egy szép novembeit

Sóvágó többi bűne.
A b.-Bzt.-mibályi gyilkosság,

Januárban lesz a tárgyalás.
- Baját tudóaitőnktől. -

Debreczon, dec. 6.
A nagy haramia vezér, Sóvágó 

János, most még a debreczeni fogház
SSfS történelmi kfeVéTTette! jlálokleLjlS- AElktUdvallotlak 8ha;

Äben8V0rSenyt-rendeZ R Z0n6de na8'Vt' »"azonban

A zenei körök készséggel 1 megmaradt következetesen önmagahoz,
lék a hangverseny útját, és egy--------------rrrrn—"71 ___kiilőnie

AiSSSVpangott és most az ősz 
elején el kelletett adni. A Ziserl-család 
tehát feljött Budapestre ésittena ^isfu- 
varos-utca 9. számú házban, Bíró reren 
csizmadiánál és a velő közös házt®ld|sbkan 
élő Bartos Máriánál bérelt egy szobát, ko 
xös konyha használattal.

Ziserléknek igen rossz volt a sorsa, 
Ziserl József nem keresett és a család 
abból élt, amit özv. kísér nének kót _vv 
dóken lakó leánya küldött. A ‘eanyoK. 
egyike egy katonai állatorvos, a rnási
etzv vendéglős felesége.

Özvegy Zisorlné állandóan azért ve­
szekedett menyével, hogy az dolgozzék 
do ez erre nem volt rábírható és az utóbbi 
időben a perpatvarok anyós és menyek 
zött már napirenden voltak.

U UtillM > '--a— >    —---------------

Urak figyelmébe!
Wdi angol gyapjúszövet különkgessOgeket 
legszolidabb szabott Arak mcHelt WolSZ AlOll 
posztókercskedönél szerezhetjük be. HOS^
nte?a 1. SZ Czégre tessék figyelni.

Brassói szövsteK
klzérólagas raktára.
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December 1-én ifjabb Ziserlné rosz- 
•zullett, mire az anyós kiment a kony­
hába és fekete kávét főzött számára. Mi 
kor a kávé forró volt, odaadta Bartos Má­
riának, hogy vigye be. Bartos Mária ut 
köbben megkóstolta a kávét, egy kortyot 
ivott belőle, a többit odaadta a fiatal asz 
szonynak, aki azt mohón megitta ; kevés 
idő múlva ő is, Bartos Mária is rosszul 
lettek, Bartos Mária elszaladt a Rókus- 
kórházba, ahol gyomormosást alkalmaztak 
nála, amitől jobban lett.

Ziserl Józsefnóhoz orvost hívtak, de 
ez már nem mdolt rajta segíteni, lugkő 
mérgezést áilapitott meg, amelynek kö­
vetkeztében az asszony kevés vátatva 
meghalt.

A kihívott liszt! orvos szintén mér­
gezést állapított meg a hullán és elren­
delte annak boncolását, amely ma fog or­
vostani intézetben megtörténni.

Ziserl Vendelné mindent tagad, hal­
lani sem akar arról, hogy ő mérgezte 
meg a menyét és úgy akarja feltüntetni 
a dolgot, hogy öngyilkossá lett. Azt sem 
tudja megmagyarázni, hogyan került a 
luekő a kávéba, még mielőtt Ziserl Jó- 
zsefnébez eljutott volna, mert Bartos Má­
ria előbb ivott belőle és rosszul lett

A háziak azt beszélik, hogy Ziserl 
Vendelné gyakran hangoztatta, jó volna, 
ha fia megszabadulna feleségétől, megint 
hozományt kapna, amivel valamit kez­
deni lehelne.

A terhelő vallomások és a tiszti or 
Vos jelentése alapján a vizsgálatot vezető 
Bartha Eridre rendőrfogalmazó letartóz­
tatta Ziserl Vendelnét még a boncolás 
megtörténte előtt.

A boncolás ma délelőtt megtörtént, 
de semmi concrét bizonyosságot sem tu­
dott .megállapítani. Hogy valóban mérge­
zés történt-e, azt majd csak akkor lehet 
lesz konstatálni, ha a beleket górcsövileg 
megvizsgálják. Az asszonyt a rendőrség 
továbbra is vizsgálati fogságban tartja.

Színház«
Fenyvesi Emil — Bvengáli. Meg- 

rázóan eres színek uraltak tegnap este a 
színpadot. A komor tónust Fenyvesi Emil 
borzalmasan nagyszerű Svengálija adta. 
Fenyvesinek ezt az alakját az egész or 
szág ismeri. Amennyit Írtak róla kritiku­
sok, patologusok, ki tesz egy vaskos kö­
tetet. És hogy tegnap este újból láttuk, 
nagyszerűsége, csodálatosan művészi volta 
ismét elragadott bennünket. Ezt a szere­
pet ebben az országban csak Fenyvesi 
Emil tudja eljátszani. A többi Svengalik 
őt kópizálják jól rosszul. Ezzel a szerep­
pel Európai körútra mehetne Fenyvesi — 
rengeteg dicsőséget és pénzt keresne vele. 
A közönség ezúttal is sokat és lelkesen 
ünnepelte a művészt. — Trylbit Hahne 
Aranka játszotta csodálatos rosszul. Ez a 
szerep igazán nem neki való. Ternyei, 
Árkosi, üési, Bérczy elismerést érdemel­
nek. A színfalak mögött Zilahynó énekelte 
Trilby dalát- mesés szépen. A közönség 
elbűvölve hallgatta a gyönyörű hangú 
énekesnőt.

— Kezdete 7 órakor. A ma esti 
előadás kivételesen 7 órakor veszi kezdő 
tét, -mi rt Fenyvesi Emil közvetlen az elő 
adás után el akar utazni.

Zilahyné a Népszínházban. A 
válságos helyzetbe jutott népszínházi ta­
gokon most úgy segítenek a magyar mű­
vészet kiválóságai, hogy egymásután lép­
nek fel díjtalanul a Népszínházban. A 
múlt napokban Blaha Lujza, Újházi Éde 
és Hegedűs Gyula működtek dij nélkül

a szomorú helyzetben levő tagok javára. 
A Népszínház igazgatósága tegnap szép 
evőiben kérte meg Zilahyné Singhoiler 

Vilmát hogy a tagok gázsijának meg­
szerzéséhez járuljon ő is hozzá s lépjen 
fül a Katalin operettben, a melyben annyi 
szép diadalt aratott az ország első operett 
színházában Zilahynó készséggel tesz ele 
get a kérelemnek s a jövő hót folyamán 
"ellóp Béldi és Fejér népszerű operett­
ében-

— Előadás Vidor Pál síremléke 
javára. Zilahy igazgató körivet küldött 
az összes vidéki színigazgatókhoz, mely- 
)en csatlakozásra hívja fel őket, hogyha 
tragikus véget ért kiváló müvésmek, Vi­
dor Pálnak síremléke javára előadást tart­
sanak, Zilahy igazgató az első, ki c ne­
mes célt maga elé kitűzve, vasárnap este 
épen Vidor Pálnak egyik legkedvesebb 
darabját a „Vörös sapkás“ hozza színre. 
Vidor Pál sok ideig volt a debreczeni 
színháznak kiváló tagja, innen ment Ko- 
ozsvárra és Kolozsvárról vitték Buda­
pestre, az akkor Tamásy József halálával 
megüresedett szerepkörre, ahol haláláig a 
színháznak előbb oszlopos tagja, majd 
később igazgatója lett. A „Vörös sapkás“ 
eredeti népszínmű, kiválóan elsőrendű 
szereposztásban kerül színre. A főszer éj­
iekben Fóthy Frida, Ardai Ida, Ternyei, 
Árkossy, Sarkad!. Lukács Juliska ját­
szanak.

— Gésák, Sidney Jones operettéjo 
a „Gésák“ holnap kerül színre teljesen 
uj betanítással. A főónekszerepet „Mimó­
zát“ Zilahyné énekli, az angol leányt Ló- 
uyai Piroska, a francia szobaleányt Vida 
Ilona játszák. A férfiak közül résztvesz- 
nek Polgár, Árkossy, Sarkadi, Deésy, 
Szalai, Bérezi, Vadász stb.

— A vig özvegy. Lehár Ferenc 
operettéje, a „Vig özvegy“ tanulásával 
foglalkozik állandóan a személyzet, a 
rendkívül nagy sikert aratott operetté mely 
a külföldi színpadon ős Budapesten is ál­
landóan zsúfolt házakat vonz, a debre- 
czeui színházban is kizárólagosan első­
rendű szereposztásban fog színre kerülni. 
A főszerepeket Fóthy Frida és Lónyai 
Piroska, Ternyei és Árkossy felváltva 
fogják játszani. Á többi szereplők Vida 
Ilona, Polgár, Sarkadi, Deésy, Bérezi, 
Szalai, Vadász stb.

uieevÉSÁGOK.
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— A jog és pénzügyi bizottság
csütörtökre hirdetett ülése, a bizottság 
tagjainak részvétlensége miatt elmaradt. 
A bizottság ma, pénteken délután tartja 
meg ülését, a melyen folytatni fogják a 
város szervezési szabályrendeletének fól- 
benmaradt tárgyalását.

— Debreczeni munkaadók 
szervezkedése. Az ipartestület elöl­
járóságának tegnapi ülésén dr. Tóth 
Kálmán jegyző a többek között arról 
is tett említést, hogy magánúton moz­
galom indult meg Debreczenben a 
munkaadók érdekeinek szervezkedés 
utján való megvédelmezésére. A jegyző 
kijelentette, hogy ezt a mozgalmat az 
ipartestü’et helyes1'., de nem hagyhatja 
szó nélkül azt, hogy ilyen mozgalom­
nál két fontos faktor! a kereskedelmi 
és iparkamarát a szervezkedők mellő­
zik. Pedig az akció e nélkül nem lesz

liuú Barö áruházában

eredményes. Az ipartestület szükségét 
látja annak, hogy a szervezkedés irá­
nyításában részi vegyen. Erről a moz­
galom vezetőit értesíteni is fogja.

A kaszinó Kazinczy pálya
zata. Szegényes eredmónynyel zárult a 
kaszinónak idei Kazinczy pályázata. Az 
ev. ref. akadémia igazgatóságához a pá­
lyázat határnapjára, f. év december 1 éré 
három pályamű érkezett, két műfordítás 
és egy eredeti költemény. Különösen saj • 
nálatos, hogy a tudományos tétel kidol­
gozására a debreczeni Füvészkönyv mélta­
tására egyetlen egy tanuló ifjú sem vál­
lalkozott, holott a munkakedvet u tekin­
télyes pályadij is (1. dij 20, II. dij 12 
arany) fölkelthette volna A pályamüve­
ket a Csokonai-kör választmányából ala­
kított kiváló bizottság fogja megbírálni.

— A csütörtöki felolvasó est. 
Zsúfolt ház s rendkívül előkelő közönség 
előtt, óriási sikerrel zajlott le a tegnapi 
e oyklusban 4-ik felolvasó est. Az estét 
Olesaitzky Emilia urleány zongorajátéka 
nyitotta meg, ki Lesehetiozky „Impromtu“ 
ját s egyik „Walzerét“ adta elő oly mű­
vészi készültséggel, brilliáns technikával, 
érzéssel s tökéletességgel, hogy méltán 
rászolgált ama zugó tapsviharra, mely 
gyönyörű játéka nyomán felhangzott. -- 
Most ifj. Szilágyi Imre dr., társas életünk 
kiváló tagja lépett az emelvényre s köl­
teményeiből olvasott fel néhány kedves, 
ügyes dalocskát. — Utána Motositzky 
Stefiké, Motesitzky üzletvezetőségi titkár 
kedves leánya adta elő a „Kacagnom 
kellett“ cimü monológot oly közvetlen­
séggel, elevenséggel, üdén s elbájolóau, 
hogy egészen magával ragadta a közön­
séget, mely zajos tapssal jutalmazta a 
művésziesen szavaló, kedves, fiatal leány­
kát. — Szendrő Sándor, kinek férfias, 
szép hangja városszerte ismeri, „E tem­
plom csarnokában“ cimü, a „Varázsfu­
vola“ gyöngyét képező dalt énekelte el 
mély őrzéssel, gyönyörű basszus hangon, 
remekül színezve. Éneke nagy hatást kel­
tett s valóságos tapsvihart aratott. Majd 
ifj. Móricz Pál író olvasta fel „Az első 
csalódás“ cimü dolgozatát. — Az estét 
ifj. Szi’ágyi Imre dr. hegedüjátéka rekesz­
tette be, ki először Simonetti „Madrigál­
ját“ játszotta el Olesnitzky Emilia pom­
pás zongora kísérete mellett, majd pedig 
magyar egyvolget játszott a Rácz Károly 
zenekarának szabatos s diserét kísérete 
mellett. Játéka igazán mély s művészi 
hatást keltett. Különösen hatott magyar 
egyvelege, melynek szívhez szóló meleg­
sége óriási tetszést aratott.

— Orvosi körökböl. Langfelder 
Arthur dr., a debreczeni Vilmos huszár­
ezred orvosa a napokban Debreczenbo ér­
kezett. Langfelder dr., aki Herkülesfürdőn 
töltötte a nyarat, igen keresett s népszerű 
orvos volt. Kiváló tudását, nagy képzett­
ségét és tapasztalatát most itthon fogja 
a zenvedő emberek javára fordítani. — 
Langfelder dr. lakása a Burgundia-utea 
4. szám alatt van s ott fogad.

-- Fráter Loránd dalestélye A 
Bika dísztermében tegnap este ismét fel­
hangzottak Fráter Loránd a jeles nótafa 
ajakán a szebbnól-szobb magyar nóták az 
olt egybegyült előkelő distingvált közön­
ség nagy gyönyörűségére. Noha nagyrészt 
a tavalyi műsort tartotta be Fráter Lo- 
ránd, azért őszinte élvezetben volt része 
a közönségnek. Sok szép asszony és széf 
leány jelent ott meg — zsúfolásig telt 
meg a hatalmas terem. Fráter Loránd 
Tavnay Alajos zongora művész egy P»r 

j bájos és poétikus dalával vezette be bang- 
j versenyét. Gyönyörű érces bariton hang- 
ján énekelte el Beteg vagyok édes anyám

lehet legolcsóbban vásárolni elegónSi 
diíyalos és tavlós félti-, liu- és gyermek
ruhái. DE8RECZE5H, Piacz utexa 41.
etxAm. A nngytrafikkal éppen szemben. ■5’^’



■ m^w !«ii S

1906. deozember 7 DKBRKCXKNt FOGÜETLKN UJSÁU

és Csavargók cimü dalokat. Ezután Butty- 
kaynak és Székács Aladárnak örökszóp 
darabjait interpretálta, melyet ő hegedűn, 
Tarnay pedig zongorán kisóat. A műsor 
nak igen értékes számai voltuk Tarnay 
Alajos zongoraművész játékai. A zseniális 
művész oly csillogó technikával, bra 
vurosan adott elő több értékes, sa­
ját szerzeményét, úgy hogy a közönség 
szűnni nem akaró tapsviharral hálálta 
meg a ritka műélvezetet. Szünet után 
Fráter Lorónd énekelt el még több gyö­
nyörű dalt a saját és a Fráter Béla szer­
zeményei közül. A nóták közül az „Őszi 
rózsa“, „Ott a hol a Maros vize“. „Száz 
szál gyertya“ c. dalokat a közönség szűnni 
nem akaró tapsviharára meg is kellett egy 
párszor ujráznia. A közönség a jól sikerült 
hangversenyről egy kellemes est benyo­
másával távozott o!.

— Öngyilkos varrólány.
Kiss Amm Csillag-utca 65. szám alatti 
lakos varróleány tegnapeste 6 órakor 
öngyilkossági kísérletet követett el. 
Feloldott néhány csomag gyufát s azt 
felhajtotta. Öngyilkosságát szülei vet­
ték észre, akik a mentők segítségéért 
küldöttek. A mentők a halál önkénte­
sét beszállították a közkőrházba, ahol 
a gyors orvosi segély visszaadta esz­
méletét. A rendőrség részéről Éles 
Nagy Ferenc rendörfogalmazó hall­
gatta ki az öngyilkost, aki halálba vá­
gyásának okául a róla keringő plety­
kát hozta fel. A leány állapota súlyos. 
Életben maradásához kevés a remény.

— Kitüntetett iparos segéd. Az
ipartestület elöljárósága tegnap délután 
tartott ütésében Held Miklós cimfestő se 
gódet az iparos tanonciskolában felmuta­
tott jeles előmeneteléért és az iparágában 
elért kiválóságáért aranyéremmel és dísz­
oklevéllel tüntette ki

— Uj iparoseegódek Az ipartes­
tület elöljárósága tegnap délután tartott 
ülésében a következő iparos tanoncokat 
avatta fel segédekké : Nagy Rózsika női 
szabó, Tóth Ferenc asztalos, Kiss Lajos 
tímár, Őri Sándor géplakatos, Szabó Jó­
zsef lakatos, Bán Lajos szíjgyártó, Held 
Miklós cimfestő, Rrück Sándor cipész, 
Bodonovies Gyula kötélgyártó, Hübner 
Frigyes kályhás, Hajdú István lakatos, 
Damó Albert kárpitos, Perge András 
hentes, Katona Erzsébet női szabó, Ma- 
rozsán György kovács, Boldog József 
szobafestő, Nagy Sándor kémény seprő, 
Dombi Antal kovács, Begc Márton férfi 
szabó, Boda István cipész, Kiss Sándor 
hentes, Grünnfeld Gyula kárpitos, Nagy 
Imre hentes, Fábián Eszter és Szabó 
Margit női szabók.

—- Kifosztott részeg ember. Na
gyón ittas állapotban batlagot a műit hó 
18 án Csapókerti lakása feló Kovács Fe­
rencs gulyás bojtár. Fáradt lábai azonban 
nem vitték tovább a bepityókált embert a 
Vilmos huszár laktanyánál ós olt az árok 
szélén lehevoredett. Épen arra vitte az 
útja Novák Miklós parasztlegényt, ki látva 
a mélyen alvó részeg embert, a sötétség 
leple alatt minden rajta levő értékesebb 
ruhaneműitől megfosztotta s azzal meg 
szökött. A cseudőrségnek hosszú nyomo­
zás után végre tegnap sikerült nyakon- 
csipni a jómadarat, akit át is adtak a kit*, 
ügyészségnek.

— Feljelentett csaló. Egyik piaci 
kereskedő cég pénzbeszedője megjeleli - 
tegnap a cég egyik vevőjénél és ott tizen 
pgy korona készpénzt fel vett a cég ré­
szére. A cég azonban kijelentette, hogy 

az ember, aki pénzt vett fel V. Gy.-től,

özletáthelyezés

nem jogosult pénz felvételre. U. Gy. en­
nélfogva az ügynököt feljelentette csa­
lásét t.

— Betörök a fogházban. Csillag- 
utcán Miskolezí József halápi gazdálkodót 
Berki Gyula és három társa megtámadta 
és kirabolta. A rendőrség el is fogta ökot; 
A rablók először konokul tagadtak, dw 
később mindent beismertek. —- Megne­
vezték társaikat is. A rablókat áikisértók 
tegnap a királyi ügyészséghez.

— A tégláéi gv>6f végrendelet®. Az egész 
Tiszán túl tudja azt minden vadász ember, hogy 
Szőgyényi János királyi tanácsos a legrosszabb va­
dász. Körvadászatoknál ha megjelenik, sörétezés 
nélkül nem s.abadul meg egy hajtó sem. Történt 
a minap, hogy gróf Dégenfeld Pál kőrvadíezatot 
rendezet" tég ási birtokán. Megjelent a vadászaton 
egész sereg ur s a többek közt Szűgyény János is, 
A mikor a gróf meglátta a dupla puskás Szögyény 
Jánost, oda szólt neki:

— Isten hozott János, várj egy kicsit, azon­
nal jövök.

A gróf vonatra ült, bejött Debreczeube s 
Lestyáu Adorján királyi közjegyző előtt végrende­
letet tett.

Mikor viaszaié t Téglásra, elmondta ez esetet 
a grófnak :

— Miért tett'-l végrendeletet, kérdezte tiző- 
gyény János ?

— Hát csak gondoskodnom kell hozzátar- 
ozóimró! János, ha veled vadászni indulok.

— A Szent Erzsébet egylet cl
nöksége kéri a jólelkü adakozókat, hogy 
bárminemű adományaikat ma este 5 óráig 
a nap bármely órájában a Bika szálloda 
dísztermébe küldjék fel, hol azt a választ 
mányi tagok veszik át.

— Tolvaj lás tréfából A Szent- 
anna-utea egyik bormérője kellemetlen 
meglepetésben részesült, tegnap, amikor 
helyisége egyik szobájából u vendégek el­
távoztak, észre vette, hogy a mulatók 
dísztárgyakat vittek el szobájából. — A 
koresmárosnó azt hiszi ugyan, hogy tréfa 
az egész, de azért kérte a rendőrséget, 
hogy indítson nyomozást és derítse ki a 
tetteseket.

— Feltört lakás, tíácsy Ferenezué 
Rákóezi-ulca 3 szám alatti lakását tegnap 
délelőtt feltörték és fiókjából pénzét el­
lopták. Báesyné a tol vaj last csak dél­
után vette észre és mindjárt be is jelen­
tette a rendőrségen. A vizsgálatot az is­
meretlen tolvaj ellen megindította a ren­
dőrség.

— Meghaltak. A debreezeui állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen 
tették be: Kövesi Lajos ev. vef. 3 hóna 
po8, Szemerédi Lajos rom. kath. 13 éves, 
Kreitz Gyula ág. ev. 64 éves, Jezerniczky 
Károly ev. ref. 76 éves, Bilcsi Mária ev 
ref. 26 éves.

-- A nőegylet választmányi 
ülése. A debrcezem jótékony nőegylet f. 
év december hó 9-én délután 3 órakor a 
nőipariskola termében ülést tart a követ­
kező tárgysorozattal. A városi népkonyha 
vezetése. "Folyóügyek. Dobreczen, 1906. 
december hó 6. Veressné Szathmáry Te­
réz. elnök.

— Értesítés: Kérjük a. iparosok 
asztaltársaság tagjait, hogy folyó hó 9 én 
délelőtt 10 órakor a ,Kis pipa“ vendéglő­
ben megjelenni szíveskedjenek. A választ 
many.

— Köztelek zsebnaptár 1907-re
Rubinok Gyula és Szilassy Zoltán, az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
titkárai szerkesztésében megjelenő Közte­
lek zsebnaptár XlII-ik évfolyama most 
hagyta cl a sajtót. Az a körülmény, hogy 
a naptár jelen évfolyama már a tizenhar­
madik, mutatja, hogy a magyar gazda 
közönség körében szives fogadtatásra ta­
lált. A naptár tartalma a gyakorlati gaz­
dasági életben felmerülő összes kérdé 
sekre felvilágosítást nyújt. Nincs az állat

tenyésztés, takarmányozás, tejgazdaság, 
növénytermesztés, szőllömüvelés, borászat 

! gyümölcstermesztés, mezögazd. technika, 
'gépészet, építés et stb. egy oly fontosabb 
: kérdése sem, amelyre a naptár utbaigazi- 
I lássál ne szolgálna. Az idei évfolyam ki- 
1 bővíttetett a folyó évben életbeléptéiéit 
1 külföldi kereskedelmi szerződésekben az 
i állatok ós állati termékek forgalmának 
I szabályozására vonatkozó rendelkezések 
j kimerítő ismertetésével, valamint agazda- 
! tiszti törvény fontosabb pontjainak ismer- 
! telésével. A naptár végén az idén is helyt 
j kapott az annyira szükséges és jól bevált 
jegyzék .npló. Kiállítása a régi, könnyen 
kezelhető ós tartós — Megrendelhető a 
„Köztelek“ szerkesztőségében (Budapest, 
IX Köztelek-u. 8. s.z.) 3 50 K dőleges 
beküldése mellett.

— Tüdőbajos gyermekek gyógy­
kezelését felette megnehezítette az orvos­
nak az a körülmény, hogy a tudomány 
eddigeló nem rendelkezett oly gyógyha­
tású szerrel, amelyet gyermeknek adhat­
tak volna, z utálatos ereos jt-preparatu- 
mok, melyeket felnőttek is csak nagy 
megerőltetéssel vesznek, gyermekeknél 
nem használhatók. A „Siroliu-Rjohe“ be­
vezetésével azonban már itt is alaposan 
segített. „Sirolin-Roehe“ a gyógy tárakban 
kapható, jó szagu ós kellemes izü szirup, 
melyet a gyermekek szivaseu vesznek ős 
megemésztik. Ezen szer gyógyhatású szá­
mos előkelő gyermekorvos nyilatkozata 
szerint minden kétségen felül áll. A leso­
ványodott, sáppadt kicsinyek már rövid 
használat után jó étvágyat ós piros pozs­
gás arcszint kapnak. Minden gyógyszer- 
tárban kapható.

— Komáromi M. mühangszerké- 
szitő hangszerfőüzletét, Piac utca 68. sz. 
Szentanna-uteával szemben, ajánljuk a 
nagyérdemű közönségnek, mivel a mű­
hely« és üzlete vezetését teljesen szak­
ember üzlet tulajdonosa, ki már éremmel 
és oklevéllel van kitüntetve és 1906. or­
szágos kiállításon az ő általa készített 
hangszert egy hírneves cég állította ki, 
mert a zenénél szebb és kellemesebb a 
világon nincs, a zenét mindenki szereti, 
igy karácsonyi és újévi ajándék a hang­
szer a legkellemesebb, Komáromi M. 
mühangszerkészitőnél főüzlet Piac utea 
63 Szentanna-uteával szemben. Fiók-üzlet 
József kir. h.-utca 2. szám Saját házában. 
Zongora, cimbalom, hegedű, önműködő 
album, önműködő dísztárgyak, eredeti, 
világhírű The Gramophone Co., Typewri­
ter StD ós lemezei nagy választékban, 
valamint Favirotti; 6 deon Kolumbkia 
gramophonok és lemezai nagy választók­
ban, használt lemezeket becserélek újért, 
mindennemű hangszer részletfizetésre is, 
eimbalomvótelnél díjtalan tanítás, saját 
cimbalom iiskolámba, újonnan érkezett 
hurfonó gépemen készült kitűnő hurok, 
valamint olasz, Eredeti master hegedűk, 
nagy hangszer műhely mindenféle hang­
szer javítást elfogadok, zongora hangolás 
vidéken is, árjegyzék ingyen.

— Halsaiátákat koszit Mayer Jenő 
csemege üzlete

— Könnyű bor, sestakerti rizling 
Mayer Jenőnél

- Alföldy Károly ós fia táneis 
kólájában a második tanfolyam december 
hó 10 én kezdődik. Beiratások elfogadtat­
nak bármely időben Péterfi utca 2. szám. 
Telefon szám 510.

Megérkeztek az ujtöltéaü vil­
lany lámpák Mentze áruházába Kos­
suth u. 4. szám. Darabja 1.20 frt és 
feljebb

Kiváló szép Angol es tiport női 
kalap különlegességek (Ladstatter-fólo) a 
Nyak keitkendő királynál.

Tisztelettel* II raktáron lövő áruin- ^t,m att kát melyen leszállított Elfenbein és Klein
,M,W* áron árusítjuk. ««• rí«« „t™ rmier »m*
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után Daruváry udvari tanácsos kereste 
fel, bogy ő felsége nevében egészségi 
állapotáról tudakozódjék. A király el-

— A mi »sép, jó ée oloeó Mentse Frank Starcsevics emléke, valamint a 
Henrik áruk&sába kapható Kossuth SZabadság és egész Horvátország koz-
utóiéi 4 „ám . i véleménye elten elkövetett. Meg kell j ‘rr‘":önta"tegve"n7k'„^í

- Omni különlegességekben onto; 411apilani, ki részes ebben a marén,-, rendelte, 81 P
választék Mintaküldeményt 2 korona eile-; I jelentést Kossuth állapotáról,
nében küld Schön Sándor kestyuJjg;i A zágrábi rendőrségről is szól, aj A delegáció.

Debrecen' “ mely bár eléggé ügyes és amelynek | Budapest, dec. 6. A külügyi al-
8 * pa«a Mama Baba Mentse! tevékenysége általánosságban dicséretre bizutt8ág ma folytatta a tanácskozáso- 
Kossuth u 4. ssám. ! méltó, mégis nem eléggé szervezett. kat A katonaorvosok tételénél Eitner

Gyermek játékok, háztartási j gzért kéri a kormányt, hogy mielőbb j Tha,y é8 Lövö szólaltak fel. Kívánják, 
cikkek, müiparáruk s mindenféle ajándék; fogjon j10ZZá a reorganizációjához és j hogy a besorozott hibás egyének eny- 
távgyak a legolcsóbbak Mente« Henris j szaporításához, hogy a jövőben aesa-;hébb bánásmódban részesüljenek, 
áruházában, Kcssuth-u. 4. szám. j lők ög széihámosok ne jöhessenek; MiniszteftanAos.

— Férfi ohik a szép nyakkendő, a 
jó formájú kalap, a Nyakkendő királynál 
kaphatja.

— Dohányzó és iró készletek, gyer­
tya és gyufatartók, tintatartók, irórajzatok 
(mappák) és mindenféle ajándék tárgyak- 
ból nagy választék van Mentze Henrik ] 
áruházában Koesuth-u. 4. szám alatt..

A „Hajdumegyei népbank Piacz- 
utcza 26. sz. nagy tőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat, 
is benfoglaltatik.

— Mindenféle fényképkeretek, dí­
vány ok, fiagerek, faldiszek és szobrokból

olyan könnyen Zágrábba.

..... TÁVIRATOK.
A rózsahegyi pánszlávok el- 

Ítélése.

Minisztertanács. __
Budapest, decz. 6. Kossuth Ferencz 
lakásán ma minisztertanács volt, a 
melyen Wekerle, Andrássy, Apponyi 
Polónyi, Jekelfalussy és Zichy vettek 
részt.

A függetlenségi párt ülése.
Budapest, dec. 6. A független­

ségi párt ma Polónyi Géza elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen tekintettel 
arra, hogy a delegációkban résztvevő ta-

Rózsahegy, dec. 6. A kir. tör­
vényszék ma hirdette ki Htinka And­
rás tót nemzetiségi izgató és társai 
bünperében az ítéletet. H'inka Andrást
» “l" pénzbüntetésre ^es gök'Uröfíannak>te hogy azértekez- 

1080 korona költség megfizetésére let, szertóra halasztásaik. Ekkor lesz az

, , .,. . , . .h,. ítélte. Dr. Skrobár Lörincet egy évi
ványok, fia gerek, faldiszek és szobrokba j-n fogházra Jancsek Andrást 6 havi, 
óriási választék van Mentze HenriK áru- áliamiogimzia.ua p .
házában, Kossuth-utca 4. szám alatt. Greguss Györgyöt, Theben lé ejt 

- Ha»nU]a a híres hajdúsági öt öt havi, Tomik Józsefet 4 havi, 
bajuszpedrőt! mely legjobb az összes államfogházra, továbbá négy vádlottat 
készítmények között. — Egy doboz 50 üli. 2—2 havi államfogházra Ítéltek. — 
Kapható Grósz Négy Feroncz győgysze- N ven vádlottat felmentettek. — 
résznél Debrecen, Kossuth-u. „Arany egy- Skrobár, Jancsek és Greguss
Murvu- gyógyszertár. _ "vtaa'az öt havi vizsgálati fogságot

alelnök választás. Szentiványi Árpád, 
Szatmári Mór és Dobronláv Péternek 
a pártfegyelemre és az összetar­
tásra vonatkozó megjegyzéseire az 
elnök kijelenti, hogy a pártfegyelem 
fenntartható a vélemény szabadság 
teljes megóvása mellett. Ezzel az ülés 
véget ért.

& Strassnoll botrány folytatása
Starcsevics lemondott.

— Távirati tudósítás —

Zágráb, decz. 6.
A horvát országgyűlésen ma is­

mét nagy botrányok voltak.
Tíz óra után nyitotta meg Star­

csevics dr. elnök az országgyűlést.

beszámították. Az elitélteket szabad 
j lábra helyezték.

I A t. Ház üléseit meghosszab­
bítják.

Budapest, decz. 6. Politikai kö­
rökből jön a hir, hogy miután a föld- 
mivelési tárca költségvetésének tárgya­
lása elhúzódott váratlanul, a képviselö- 
ház üléseit megfogják hosszabbítani.

Igazán érthetetlen,

hogy még mindig vannak emberek,
a kik hajlanak a meghűlésre és még
sem tettek próbát a régi hires Fay 

” féle valódi szodeni ásvány-pasztil- 
lókkal! Fay ezodenjének kőszönhe- 
tem, hogy már évek óta nem köhögök 
és hogy a meghűlés minden jelien- 
sége a leggyorsabban eltűnik, hs a 
mit elsőnek kell megemlítem . )öt

- u ' . í Az ülések az uj rend szerint délután
A kormány részéről a bán 6» i tartanának. A kormány azon-

három osztályfőnök van jelen Starcse-, * nem döntött a dologban, 
vies azt a kérdést intézte a képviselő-, ®
házhoz, hogy hozzájárul e Lukinics j A Lotz nagyatéK.
rezolucionista és Dr. Elegovics Star-; Budapest, decz. 6. A képviselö- 
csevies párti képviselők rendreulasitá-J báz pénzügyi bizottsága ma délben 
sához, valamint ennek a jegyzőkönyv- Sz6y Kálmán elnöklete alatt ülést tar­
ben való beírásához. ’ tott, a melynek tárgya a Lotz Károly

A ház az elnök indítványát elve- f6jc hagyaték megvételének kérdése 
delte, mire Starcsevics lemondott a 1- vojt Apponyi Albert gróf kultuszmi-

^ j0 tesz a gyomornak is és nincs meg 
benne »bonbonok etb. kellemettel 
mellékhatása. A mellett egy skatulya 
csak 1 kor. 25 és minden e szakba 

ämä. vágó üzlctb3n kapható:
Főraktárak Magyarországon: Egger Lflódr 
és Egger I, Kochmeister utóda, Thallmayer és 
Salti, Török József mindannyian Budapesten.

elnöki méltóságáról.Iki mvnusagaw' niszter közölte a bizottsággal, hogy az
Grahovács dr. alelnök elfoglalta; uj adatbeszerzés a művészi hagyaték 

az elnöki széket és Lukinics dr. kép- felbecsülése tárgyában sikerrel járt. A 
viselőnek adta a szót. hagyatékot három forum becsülte fel, j

Lukinics folytatta a Strassnoff j az országos képzőművészeti társaság,! 
ügyben való indokolását. jaz országos képzőművészeti tanács és1

A koalíció és a Starcsevics pártjaz országos képtár igazgatósága. Aj 
tagjai között igen heves szóharc tá- bec8ißShcz tehát szó sem férhet. A j 
madt, mire elnök az ülést felfüggesz-• bizottság Holló Lajos, Földes Béla,! 
tette. Bizony Ákos és Szabó Kálmán felszó*

Az ülés újból való megnyitása; iaj^sai után a javaslatot elfogadta.
“tán dr. Lukinics kijelenti, hogy mint; KoBeuth betegsége,
a horvát jogpárl és a horvát ország-, ” !
gyűlés tagja a legszigorúbban elitéli a Budapest, dec. h. Kossuth be-j 
dr, Schwartz József képviselőnek azt. rene állapota még msszabra fordult.' 
a merényletét, amelyet a Strassnoff A miniszter előre láthatólag 2 hétig 
szélhámossal való tárgyalások által dr. kénytelen lesz az ágyat nyomni. Dél-

Rheumát,

Csúzt,
KSsevényl

föltéüenttl ée biitvsfcn gyógyít a híre« <* «**’ 
den bÍzben nélkülfohetetieu
Dr. Arányi herktiiHtirifl

Rheuma-Olaj
Ajávlható kéz-, láb , hát-, #* ,^*rlíu|L
jáínál, illés, erőiteké*, 6
jls és fillzugáe, fej- ée fbgflljlmál. Kap

egyedül a kéemtőnél; _
Bállá Sándor SÍKSüffir-*“
snth-tér 80. 6* mlnc£n~ n^yobb
tárban. Ára egy üvegnek i j^Len
üveg 1 korona. 6 koronás rendelésit« 
csomagolás, bérmentve.
kapható. Tóth Bél« t»r 
tórában Wao**«toia ••• •*
*«nk a Dr Arányi náwre 1 - 'Ll. 

mind rooe*»haratu hemleW«»

BZeiUttUlUOOtti vaiu inujjumwu ----- ------------------------  -------- ---- -p j ' ________ ___ ---------—~. ____

1 tahATp Tfimööraf ha 15 drb kitiinö minőségű fonográf KarAosonyi ajándék külön eg
A JOVÖ 10118 JG ... 8 hengert vesz melynek drbja csak 2 k. ségek, TajtókplpAk 8 P . z-j
Bgy többé soha nem kínálkozó alkalom azon rend- legnagyobb választékú ének, zene, Fényképező gépek ésfelsz"^,

darabokat tartalmazza, edkkek X***ZXZtárogató stb. darabokat tartalmazza.•M lágyén fenogrefet Kap,  ------- —*—== a „ . . ..
•ghvérts-léte dohinyeó es»kö*#k kfilőnlegewiégi fielet». Ptece utcse 99 eleit »▲»A.hásAvel •se»b**



1 k
és

el
lő

 20
 kr

aj
cs

är
.

iiíoti. éetiZember 1.
Egy gallér 14 kr.

DÜfeKKCZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

Őszi és téli idényre
Czibelin 80 krtól.
szövetek . 40 „
flanelek 26 „
parohetek .20 „

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi, női- és gyer­
mek trióé.

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpoiy János Utóda
Főtér, Tisza palota.

B®

885
§9
*
ff
9

I Héi- és gyermok harisnya 18 krtól.

Megkezdődön a nagy

karácsonyi vásár

ozégnól.

Jó áruk. Olcsó árak,

Itsdiin awiitas 6es Biauuvoiiias bttntetve len. M|yeáS 
^ valód’ a

TTJto.S.ejpjr»’' **Ä*ae
esik * *ö!(l tipácza védjegy 
gvfi Törvényesen védve. Bét 
hires, niólérhotctlen esné»*t<5*
zavaroknál, gyomorgörcs, ke 
Ilka, katarhus, mellbaj, iuüii 
euza stb. etb. — Ára 2 kit 
vagy 6 kettős üveg Y. 1 Mgt
küTönleges üveg »ateet lémi 

5 K fraiee.
Thierry centifolia kuliéi

nen ylns nHrt
minden még oiy régi seb, gyű 
ladás, sérülés, tisebesedée 
mindennemű daganatok ellet 
Ara 2 tégely K SCO f*««* 
küld a pent déleges bek« 
dése vagy utánvétel mettetí

, liléin echferBii««
I au lse lofcrl»i$l!'íRSe!e

a.
JL Thíerry In Sri#«* 

biiaMtokL«*»*,
THIERRY A. gyógyszeré«. 
Pregrada, Bohítseh-Sauerbnaa mellett.

Könyvet, készönetnyilvánitieuk earéwl iugyei 
és bérmentve. 3

U Kaktdr Budapesten Török lézsel é* ir. B|«»l 
6. L. Lúgoson Vértes L győgyszeréaieknél______

ALw

Asztali bor 1 liter ... 35 kr.
Magyarádi óbor 1 liter . 40 kf.
Szegszárdi vörös 1900. évi 1 Itt. 48 hr. 
továbbá kitűnő szomorodni és fokafi 

assza borok nagy választékban

Kontsek Gézánál
Debreczenben, Eossnth-ntcza.

László Zsúpod 
állatorvosi-rendelő

irodája
nagy és kis állatok részére

Csapó-iitcza 30.

Általános Takarékoánztár I Komároi
Bósavénytáraaság

DEBRECZENBE
előnyős kamattétel mellett

Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, 
folyószámlára, értékpapírokra és árukra

Eereskedők tárczaváltói és könyvkövete- 
lései leszámítolása.

Budáknak személyes hitei nyújtása az in­
tézet kebelében létesült hitelegylet állal

Betéteket elfogad gyümölosöztetés száljából, 
betéti könyvecskékre, oheque-számláre 
|a péoatári jegyekre 4Vi kamatozás 
mellett.

Előlegeket nyújt kési-zálog tárgyakra, vár­
ható termésre.

OvaiékkölcsönBket folyósít vállalkozók és 
bérlőknek.

Törlesitéies-kölcsönöket engedélyez 10—65 
évig földbirtokokra ős forgalom képes 
házakra.

Tőzsdei megbízásokat elfogad értékpapírok 
vételére és eladására.

lüllőldl Bénanemeket bevált őe Ilyenekkel 
szolgál,

Hitelleveleket ad a külföld bármely pia 
esára.
® Köselebbi szó vagy írásbeli felvilá

goeitáesal készséggel szolgál az intézet
ügyvezető-igazgatók

Uj üzlet, llj üzlet.
Hajdú József

url- és női-dlvat üzletét
decaember elején 

nyitja meg.
Piacz-u. 50. sz.
Szentanna-n. sarok Szilcz-ház-

mühangszer készítő 
Legnagyobb hangszer üzlete 

Jóssef kir. herceg utcza 2. Bika száloda
melleit.

Czimbalom vételnél díjtalan ta­
nítás saját, czimbalom iskolámba. 
Legnagyobb zongora terem Piaoz- 
utcza 49. főpostával szemben.

Bérbe adott zongorákat uj gya­
nánt nem adunk ol, miudenfóle hang­
szerek részletfizetésre is. Több féle 
gyártmányú

©ramophosiok
és lemezei, a hírnevesebb gyártmány 
lemezekben óriási választék. Szak­
szerű műhely, nem kontár, uj 
hangszerek készítését és javítását 
művésziesen nem mint. kontár, de 
mint szakképzet készítjük. Zongora 
hangolást vidéken is.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Az újonnan érkezett hurfonó gé­
pemen alegkitün^b minőségit hurok­
kal szolgálok.

Legjobb a hires bajuszsodró
DEBRECZENl

„GZIVIS“ bajuszpedrő.

Hazai és eosmanosi jó mosó 
barketek. Flanel, bársony-fla­
nel és szövött minőségekben. 
Fehér piké és sinór barketek

óriási választékban,
j 1'élig kösz,kiszabott batiszt, se- i 
fi lyem, tüil-és applikált finomabb | 
I ruhákból állandó nagy válasz- | 
ü| lék jutányos szabott árakhoz, F

SZABÓ LAJOS FIAI
yáizoa , divat - és szőnyeg áruháza. 

Kirakataink állandóan a legutolsó 
divatot tüntetik fel. 3

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti
a bajuszt!

1 dobox 4ra 40 fillér. ~7MR
Készítő helye s főraktára

jMihalovits Jenó
I gyógyszertára a „Kígyó hes" BBBBEOZMBII.
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DEBRKCZENl független újság

Apró hirdetései.
10 szóig 40 fillér, tzontul min.ieu nő 4 fillér, »
legkisebbb hirdetés 40 fillér. V.istxg betűkből fze
deu minden szó 8 fillér. — Viűéii tnáakozódásnó! 

tessék válassbóiyöget csatolni.

Eladó 60 hold elsőrendű kiabirtok a had­
házi határban katasztrális holdanként 
330 forintjával. A megvételhez elég 6—7 
ezer forint. Bővebb felvilágosítás nyer­
hető Héry bankirodájában Debreezenben 
Piacz u. 46. sz. (Szentanna-u. sarok.)

Illatszerek, púderek, szappanok, fésűk, fod­
rász felszerelési czikkek, kefeáruk és 
lábtörlők gyári raktára Márton Gyulá­
nál Piacz u. 9.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Horgony! Károly pék, keres szállítót, ki 
naponta 10—15 liter tejet szállít egész 
éven át ár megjelöléssel.

Tóvárosi lapok, élczlapok másod kézből 
kaphatók Erzsébet kávéházban, Erzsé- 
bet-ut.

Egy jókarban lévő használt czimbalom 
eladó. Czim a kiadóba.

Szülésznő. Lakáson szülőnőt fogad, höl­
gyeknek tanácsot és segélyt nyújt, ké­
nyelmes lakás, orvosi fe ügyelet. Czim 
a kiadóba.

Csakis valódi „Verge“ egészségi papírból 
készült nicotin mentes cigaretta hüve­
lyeket használjunk, egyedüli főraktár a 
Éarmathy Pál könyvkereskedésében van 
Füvészkert-utca 14. 100 drb. „Tiszti" 
hüvely 10, „Rákóczy“ 12, „Ambre“ 12, 
„King“ 8, „Pregross“ 10. „Riz Abadi“ 
14. „dogot“ hüvely 12. Antinicotin fa­
dobozba 18. 250 drb. Antinicotin fado­
bozba 40. töltő 6 krajcár.

Mielőtt karácsonyi újévi s bármely alkalmi I 
ajándékot vásárolna, bárki is el ne mu-1 
lassza megtekinteni a Harmathy Pál j 
könyvi ereskedését Füvészkert-u. 14. hol j 
még soha nem létezett leszállított árak j 
mellett, óriási könyvvásár van. — Ka-1 
ráesonyi, újévi s minden alkalomra, uj j 
állapotban lévő ajándék könyvek, zsol-i 
tárak, imakőnyvek, gyermek mese, ké­
pes és iíjus'gi könyvek, emlék, levele­
zőlap és bélyeg a'bumok, fényes disz- 
kötésbe soha nem létezett árleszállítás­
sal szerezhetők be. Könyvjegyzék in­
gyen.

gumi görcsér harisnyák
mérték szerint legpontosab­

ban készíttetnek

Selölt Sándor
keztyft, kötszer és orvosi müssertárában

Delspecseei,
PIscE-ufexa 12. (Siefiszinger-hiz)

1906. deezember 1.

Szövetkezetünk
második évlársulalába tagok már most 

fölvétetnek.

üj kölcsönök
után a törzsbetétek csak 1901. január 

Mól kezdve fizetendők.

5- Egy törzsbetét 50 fillér.«
Egy torzsbaiét 100 korona hitelre jogosít, 
$0ST Négyéves évtársulat. 'Tfcg

Jelentkezhetni az intézet hivatalos 
helyiségében Piacz utcza 65. sz. Czé- 
gely ház.

á központi bank
m. sz. igazgatósága.

ajduság) 
da i us2 p ed ró.

Védjegy.

Egy zongora jókarban költözés miatt nagyon 
olcsón eladó. Czim Szív utcza 4.

Bonwérirozást 3 krajezártó! kezdve elvállal 
Rózsa Ignáts női felöltő- és kalap áruháza 
Debreezen, kistemplombazár.

1—2 éves legfinomabb gyökeres vesszők 
olcsó árért kapható Varga-u. 43.

Bntorozölt szoba külön bejárattal, csinosan 
berendezve azonnal kiadó Széchényi i
utcza 27. sz. j

ló Ízletes háti koszi kapható olcsó árért 
magányos fiatal embereknek. Czim a 
kiadóba. !

Eladó ház Csapó-utcza 34. földdel vagy i
anélkül. Czim a kiadóba. j

„Bocikay Hadi népe" Boldizsár Kálmán dr. 
nagyszabású könyve leszállított árban i 
kapható a kiadóhivatalban.

Sehol sem kaphatók oly olcsó üzleti köny­
vek kopir könyvek, mint Hoffmann f-e 
Kronovitz könyvnyomdályábnn Piacz u.
47. sz.

§iép a hajiig*
a hires

HAJDÚSÁG? PEDRÖ-rel.
Elismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Gs*és* lüagy Ferencs
gyögyszeréss

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
.Arany egyszarvú" győgyszei tár.

Köszvéif, Gsuz I
ellen ezernél több kiváló orvos ós tanár 

ajánlja és rendeli betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ösmert legjobb gyógyszert
1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f., 3 üveg 6 
K 6) f. bérmentve utánvéttel. - Belügy­
im : -z.terileg engedélyezett gyógyszer. - - 

I Törvényesen védve! — Egyedüli készítő .
Gi»ós;k Hagy Ferenc«

gyógyszeréé*
DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. sz.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
Telsfon 486. sz. Telefon 496. sz.

Hagy Sándor
cki. mérnök

magánmárnöki irodája
Debreezen, Simonlly-n. 37.

Rouyer Guillet & Go.,
Cognac eredeti franozia 

gyógyeognaeja.
Ezen régi jóhirnevü ezég 1 01. év 

óta áll fenn, mely tény eléggé kezes­
kedik készítménye megbízhatósága és 
jóságért. Nevezet ezég a charentei leg­
jobb szőllövidéken saját szőllötelepein 

! 36 készüléken párolja cogncját.
Ezen kiváló gyógyeognae Debreezenben 

kizárólagos raktáron:

Rácz Herman ur
„Angyal drogueriá“-jában

Riacz-uteza 42. az. kapható.

Orosházi Kenyérsiiíőde és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 

különböző részein.
Árpádtér 18. sz. alatt (Móricz t lepj
Csapó-utcza 37. „ „ (Burgondia-uteza sarok)
Bocskay tér 1 „ „ (Czeglédi ház.)
Mester-utoza 46 „ „ (Hortobágy malommal szembe)
Szt.-Anna utcza 49 sz. alatt.
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, aki az orosházi sütő 

déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

Nyomatott Heffwaae és Kre«*vitz kéwyveye*tláj4kftifl Debreczem, * fépeetával azewkem.

1 r


